1.04.20
KONSTRUOWANIE TROJKATA O DANYCH BOKACH
Sprawdz, czy umiesz: (pomocna beda rysunki)

» Oblicz obwdd trojkata rownoramiennego o podstawie Scm i ramionach
cm.

» Obwod trojkata rownobocznego wynosi 24cm. Jaki jest bok tego trojkata?

» Obwaod trojkata rownoramiennego wynosi 39 cm, a jego podstawa ma
15 cm. Oblicz dlugos¢ ramienia tego trojkata.

Dzis mamy sie dowiedziec jak skonstruowac trojkqt z trzech
odcinkow i kiedy mozna z danych odcinkow skonstruowac trojkgt. To jest
nasz cel i to musisz umie¢. Jezeli styszysz ,,skonstruuj trojkat” to musimy
to zrobi¢ za pomoca cyrkla i linijki!

1. Zapisz datg i temat
Przygotuj cyrkiel i linijke¢ i konstruuj trojkaty razem z ,, filmikiem”

https://www.youtube.com/watch?v=fpp26ovWXXOQ

2. Z trzech odcinkéw mozna zbudowac¢ tréojkat jezeli suma dwoch
krotszych bokéw jest wieksza od boku trzeciego, np.
» Czy z tych odcinkow mozna zbudowac trojkat? Odp. Uzasadnij.
a) 2cm, 3cm, 5cm
bior¢ dwa krotsze boki 1 po dodaniu ich muszg by¢ dhuzsze od
boku najdtuzszego

2cm + 3cm =5cm

czyli z tych odcinkéw nie mozna zbudowac trojkata


https://www.youtube.com/watch?v=fpp26ovWXXQ

b) 3cm, 5cm, 6cm
Dwa krotsze dodaje
3cm + 5cm > 6cm
Czyli z tych odcinkéw mozna zbudowac tréjkat.

¢) 1cm,3cm, 5¢m,
d) Dwa krotsze dodaje
lem + 3cm < 5cm
Czyli z tych odcinkow nie mozna zbudowacé trojkata.

3. Zad. 1, 2 str. 122
4. Dla chetnych ZAGADKA STR. 1220



